

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A király részvéte.

Ragatz, július 8. Hohenlohe birodalmi herceg elhalálozása alkalmából Ő felsége Ferencz József király a herceg fiához, meleg hangu részvétáviratot intézett. A holttestet holnap Schillingfürstbe szállítják.

A tengerészeti admirális utja.

Bécs, július 8. Span tengerészeti admirális szemleuttra Triesztbe utazott.

A csár betegsége.

Budapest, július 8. II. Miklós csár az oroszok teljhatalmu ura betegség négy nap óta nem hagyta el szobáját s orvosai tanácsolatlanul állják körül a beteg uralkodó ágyát. A csárt gyomor- és bélfájdalmak kínozzák, amelyet meghülés idézett elő. Ez nem volna még veszedelmes, ha a csárnak nem volna lappangó tüdőbaja, amely az utóbbi idők izgalmai és a gyomor baj folytán beállott étvágytalanság miatt ismét rosszabbra fordult. A csárnak tegnap éjjel ismét láza volt, étvágya nincs, komoly következményektől e perczen nem kell ugyan még tartani, de a komolyabb komplikációk nincsenek kizárva, ily diplomatikusan írja körül a csár első udvari orvosa urának betegségét. Tény azonban, hogy Mihály nagyherceg és Mária Fedorowna csárné a csárhoz siettek.

Ostromállapot.

Washington, július 8. A buenosayeresi amerikai követ sürgönyzi, hogy ott az ostromállapot ki van hirdetve.

Népitélet.

Budapest, július 8. Borzasztó módon állottak bosszút a felső-erdőfalvi lakosok Glatz János odaváló 60 éves emberen. Már többször rajtavesztett az öreg orvlegelészetten és e miatt mindannyiszor bírságot is fizetett. E hó 1-én ismét a tilosban legeltetett, azért kegyetlen módon kellett neki lakolnia. A lakosok neki estek vasvillákkal, összevisszaszúrták és azután egy fejszével levágták bal kezéről négy és a bal lábáról három ujját. Az így megcsontított embert magára hagyták és azalatt nagy vérvesztést szenvedett. Csak ké-

sőbbben akadt rá egy napszámos, aki a nyomorult embert a vállán a faluba vitte. A tetteseket elfogták.

Rablógyilkosság.

Budapest, július 8. Domasinecz községben a Mura mellett, tegnap ismeretlen rablók Tomasek Izrénét meggyilkolták és 8000 koronát elraboltak. A gyilkosság a környéken nagy feltűnést kelt és a csendőrség mindent elkövet, hogy a tetteseket kézrekerítse.

Végzetes lovaglás.

Morva-Fehértemplom, július 8. Allrom Lothar keszthelyi huszárezredes 4 éves hadapród iskolai lovaglásnál oly szerencsétlenül bukott le a lováról, hogy rövid kiniódás után meghalt.

VIDEK.

Lópatkolási tanfolyam Egerben.

A földművelésügyi miniszter elhatározása folytán a f. év november havától 6 hónapra keresztül — minden vasárnap és ünnepnep tartandó előadással — Egerben lópatkolási tanfolyamot rendeznek. Résztvehet benne minden kovácsmester és oly legény, ki már 2 évig gyakorlatban volt, 17 éves mult, magyar állampolgár s az illetékes községi hatóságától jó erkölcsi bizonyítványt kap. A tanfolyam tartama alatt, minden előadási napon, az erre felvett hallgatók napidíjban, azonfelül a fuvarmegterítésében részesülnek.

Gyertyafényadó. Ugy biz' gyertyafényadó! Egy kissé furcsa című adó, annyi bizonyos s olvasásánál egy kis fejcsoválást el nem mulaszthatunk megcselenedni. Ugy haladunk, hogy innen-onnan megadóztatják a levegőt, a tüdő köbirtalma szerint; az elfogyasztott ételt és italt a gyomor terjedelme szerint. Adózás alá kerül a beszéd, már hogy az adóalany naponként átlag hány szótagot röpít ki fogai sővénye közül; a *tenyáfogyasztás* (haj nektek titkos dramairók!); az *udvarlás*, az „imádott lény“ kora és vagyoni állapota figyelembe vételével. Lesz talán *holdvilágadó* és *felhőadó*. Előbbi a poéták rovására, — utóbbi a szerelmes párok terhére, kik eddig ingyen élvezték az udvarias felhők közbejöttét, kik a kellő időben rendszeren díszkréten eltakarták az indískréten vi-gyorgó hold képét. Folytathatnánk, de... Még valami fináncz-zseni elolvassa e sorokat és holnap előáll egy új adójavaslattal. Beszéljünk azonban a *gyertyafényadóról*. Szalánta községé az érdem és a dicsőség pálmája, ahol a képviselőtestület legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy az éjjeli bakter fizetésének biztosítására *gyertyafényadót* vetnek ki. Bizonyos, hogy a civilizáció hatalmas előrehaladásáról s nem minden-

napi pénzügyi és számviteli tanúságot e remek idea, bár nem tudjuk elképzelni, hogy, hogy és mint létszen kivette? Mindamellet melegen üdvözljük a szalántai képviselőtestületet, mint a modern civilizáció egyik hatalmas bajnokát.

Válság a sertéskereskedők és hizlalók közt.

Amint a sertéskereskedők és hizlalók a minap a földművelésügyi miniszter előtt járukbun panaszkodtak: a sertésértékesítés válsága helyzete, a sertéskereskedők és hizlalók között nem maradt hatás nélkül. A mult napokban két nagyobb szegedi sertés hizlaló cég fizetéképtelenné vált, s most ismét két cégről kaptunk hírt, melynek a sertésértékesítés nehézségei s effektív veszteségek miatt fizetési kötelezettségeinek igen nehezen tudnak eleget tenni.

Eme fizetési nehézségeket részben szegedi pénzügyintézetek idézték elő, amelyek, noha eléggé voltak fedezve, megszorították a szegedi sertés hizlalók hitelét. Szegeden pl. 16—18000 sertést hizlalnak állandóan, ami a hiteimegszorítások révén lehetetlenné tétetik, s így a város közönségének jelentékeny hányada marad kereset és üzleti forgalom nélkül.

A szegedi példát több más város pénzügyintézete is követi, sőt a bécsi bizományosok szintén megneszelték, s közülök két tekintélyesebb cég, melyek a szegedi hitelmegszorítások folytán károsodtak, elhatározta, hogy az előlegezést is egyelőre megszorítják s csak kivételesen adnak előleget a szállítandó jószágokra.

Az ügyészség az oldalfegyver ellen.

Egyes törvényhatóságok már régóta sürgetik a törvényes intézkedéseket arra nézve, hogy a katonák szolgálaton kívül ne viseljenek oldalfegyvert. Sok véres összeütközésnek, a polgárság s a katonaság között annyira szükséges békés egyetértés feldulásának volt az okozója a katonai oldalfegyver.

Most a szegedi kir. ügyészség a büntető bíraskodás körébe eső tapasztalatokon okulva tesz lépéseket arra, hogy a legénység az oldalfegyvernek békében való viseletétől eltiltassék.

Szegeden az utóbbi napokban számos katonák nagy vitézül összevisszaszúrták békés polgárokat.

Ezen esetek nagyszáma, de meg

az általános tapasztalatok is arra indították a szegedi királyi ügyészséget, hogy a legénységi oldalfegyvernek békében való viselése ellen mozgalmat kezdeményezzen. Az ügyészség átiratban közölte ezt a tervét a rendőrséggel s kérte, hogy csatlakozzék ahhoz s a tanács, illetve a közgyűlés útján tegye meg a kezdeményező lépéseket. A rendőrség magáévá tette az ügyészség eszméjét s alaposan megokolt előterjesztést tett a tanácshoz, melyben azt sürgeti, hogy a hatóság tegyen meg minden telhető intézkedést annak kieszközlésére, hogy a legénység oldalfegyverének békében való viselésétől eltiltassék.

Öngyilkos földbirtokos.

— Az ital őrzőgője. —

Az iszákosság és a szesz italok által a mai kor emberének zilált idegrendszerére gyakorolt romboló hatásának szomorú és megdöbbentő példáját látjuk abban a tragikus őrzőgőben és öngyilkosságban, melynek részleteit Gyulakutról írják:

Tóth János birtokos a napokban összehozott nejevel s emiatti elkeseredésében inni kezdett s lumpolt két éjszakán át. A különben is gyenge idegzetű embernek, a sok szesz ital megártott és delirium tremenszerű jelekkel súlyos betegé lett. Tegnapelőtt éjjel történt aztán, hogy az önkivületi állapotban levő gazda éjjel észrevétlenül felkelt s kiment a pajtába, ahol hogy miért s miért nem, kideríteni nem lehet, egyszer csak szörnyű szidkozódások között fejszét ragadt s elkezdte egyik tehenét vagdosni. A szegény állatot a szoros értelmében feldarabolta. Ekkor a véres fejszével rekedt kiáltások között lakása felé rohant az őrzőgő, hogy családját is feldarabolja.

Az éjszakai rémes lármára felébredt szomszédság csak nehezen tudta lefogni a szerencsétlen embert, ki azután annyira lecsillapodott, hogy csakhamar nyugodtan elaludt házuépével együtt, a mely még mindig nem tudta az istállóban történeteket. A látszólag lecsillapodott ember azonban csakhamar felébredt s ekkor a padlásra rohant, hol felakasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt.

A szerencsétlen végű földbirtokos nagy családot hagyott hátra.

Ötszázezer koronás kártyaveszteség.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jul. 3.

Mágnáskörökben érdekes dolgokról beszélnek néhány nap óta.

A mesék hőse: egy ismert nevű fiatal mágnásunk, aki amióta vezető szerepet játszik a kaszinók világában, azóta nem igen számolgatja a pénzt, mielőtt kiadja. Lóversenyen, automobil kiállításon, operabálon mindenütt vezet, sőt nemrégiben azzal gyanúsították, hogy bérbe akar venni egy színházat.

A fiatal gavallér mágnás nagy elfoglaltsága mellett azért nem hanyagolja el a kártyaasztalt sem s ő volt az, aki egy esztendővel ezelőtt rengeteg pénzt nyert kártyán két ismert külföldi nagy urtól.

A szerencse csalfa asszonya úgy látszik, most hűtlen lett az ifjú mágnáshoz, mert valamelyik éjjel a Nemzeti Kaszinó kártyaszobájában mintegy ötszázezer koronát veszített el a kártyán.

Ámbár ez a veszteség mindenképen arányban áll az ifjú mágnás rengeteg vagyonával, a gróf családja mégis jónak látta, hogy az „ügyet“ családi tanácskozásban beszélje meg. A családi tanács verdiktje úgy szól, hogy a család most az egyszer kifizeti ugyan a gróf kártyaveszteségeit, de a nagy családi vagyon épségének megóvása érdekében a jövőre nézve reversalist kért a gróftól arra nézve, hogy többé nem kártyázik nagyban.

Ezt a történetkét beszélgetik most a kaszinókban csöndesen, suttogva ellenben a kávéházakban hangos szóval tárgyalják az ügyet.

UTDONSÁGOK.

* **Áthelyezés és kinevezés.** —

Füzessy Sándort, a debreczeni kir. ítélőtábla egyik irnokát az igazságügyminiszter a nagyváradi törvényszékhez helyezte át és Bíró Imre nagyváradi törvényszéki irnokot a debreczeni kir. ítélőtáblához nevezte ki.

* **Lopott fehérneműk.** — A 77-es számú rendőr tegnap a Kaszautca 1. számú ház előtt több darab fehérneműt talált. Nagyon valószínű, hogy ezek lopott tárgyak, amelyeket a tolvaj menekülése közben elhullajtott. A rendőr a fehérneműket beszolgáltatta a bünygyi osztályhoz, ahol megindították a nyomozást a jogos tulajdonos kiderítése végett.

* **Szabadságon.** Varga Károly városi első aljegyző egy hónapi szabadságát tegnap megkezdette.

* **Az özvegy csalódása.** A szerelem vak. Vak volt egy debreceni kereskedő özvegyé is, mert nem vette észre, hogy szerelmese milyen rutul rá akarta szedni. Szép, édes szavakkal lassanként kicsalta tőle készpénzét, majd az ingatlanát saját nevére iratta, titokban pedig eladta. Mig a pénzből tartott, egyedül szerelmüknek éltek. A pénzt teli marokkal szórta a fiatal ember s csakhamar elfogyott; a pénzzel együtt az özvegy iránt érzett szerelme is elpárolgott. A debreczeni kereskedő özvegye egy szép reggelen arra ébredt fel, hogy a fiatal ember eltűnt. Most jött rá, hogy mily rutul rászedte szerelmese, aki kifosztotta mindéből s mikor már nem volt semmije, kegyetlenül elhagyta. Késébeesve jövő sorsa felett, panaszt emelt a rendőrségnél, ahol most megindították a vizsgálatot.

* **A Barnum-czirkusz szerencsétlensége.** Barnum czirkuszát, amely most Németországot járja, nagy szerencsétlenség érte tegnap este a beutheni vasuti pályaudvaron. Három különvonat vitte a czirkuszt Gleiwitzből Beuthenbe. A két első vonat rendszeren megérkezett s már éppen a

kirakodásba láttak, amikor — mint Berlinből táviratozzák nekünk, — berobogott gyorsvonati sebességgel a harmadik vonats beleszaladt a második vonatba. Három kocsi darabokra szódott s az egész vonat behatolt az expediciós épületbe. Az összeütközésnek több emberáldozata van. Smith Vilmos főlovász és Welton kocsis meghalt és a Barnum-czirkusz hét más alkalmazottja súlyosan megsebesült. Az összeütközésnek az volt az oka, hogy a Barnum-féle kocsi légszivattyuja elromlott, tehát nem lehetett fékezni, bár a lokomotív fékezőjében nem volt hiba. Az összeütközött kocsikban elpusztult számos betanított ló és egyéb állat is. Gleiwitzből és Kattowitzból segítő vonatot küldtek Beuthenbe. A Barnum-czirkusz folytatja előadásait.

* **Tizenegy éves zsebtolvaj.**

Gáspár Péter ismét hurokra került. Csak tegnapelőtt eresztették szabadon a kir. törvényszék fogházából, hol egy napig előzetes letartóztatásban volt a hadházi és h.-bőszörményi kirándulás miatt. De hát nem tehet róla; szabadon van, ilyenkor eljár a keze s idegen emberek zsebében kotorász és ha van benne valami, bizony azt magával viszi. Tegnap délelőtt a pécsi soron ott furakodott az emberáradat közt, a 11 éves gyermekek fürge ügyességével simult a járó-kelők mellé. Diószegi Lajosné, Vénkert 50. szám alatti lakos zsebébe is betévedt a Gáspár Gábor keze s belőle 3 korona 34 fillért emelt ki. Diószeginé azonban észrevette s a tovasikló gyermeket nyomon követte, míg egy rendőr segítségével sikerült elfogni. Gáspár Gábor menekülése közben elhajtotta a pénztárczát s úgy azt nála nem találták meg, de megmotozása alkalmával előkerült zsebéből egy csomó pénz, melynek eredeti tulajdonosaira bővebb felvilágosítást adni nem tudott. Kihallgatása után a kis gézenguzot ismét szabadon eresztették, de ügyét áttették az ügyészséghez. Gáspár Gábor rohamos léptekkel halad a javító intézet felé, melyet a több rendbeli zsebelés árán már rég kiérdemelt.

* **Interpelláció az alföldi vonatközlekedés miatt.** Ismeretes az a sok panasz, ami az a földi vasut alkalmatlan és helytelen menetrendi viszonyai miatt hangzott el. A nagyváradi kereskedelmi kamara és Biharvármegye törvényhatósága útján Nagyszalonta képviselőtestülete is kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a mostani menetrend megváltoztatásával a kereskedelmi és gazdasági érdekeknek megfelelőbb összeköttetést teremtsen az alföldi vonalon; a kérelmet azonban a miniszter mindannyiszor elutasította. Mint értesülünk, az ősszel Hentaller Lajos országgyűlési képviselő, aki most lépett fel Gyulán, interpellációt intéz e dologban a kereskedelemügyi miniszterhez.

* **Kőbor cigányok megrendszabályozása.** Széll Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter körrendeletben fölhívta a törvényhatóságokat, hogy a kőborcigányok megrendszabályozása, illetve telepítésére nézve terjesszenek elő javaslatot. A belügyminiszteriumban ugyanis újabb idő óta komoly tanulmány tárgyát képezi ezen

a közrendészet és közbiztonság szempontjából nagyfontosságú kérdésnek oly irányban való megoldása, mely hivatva lenne a kóbor cigányok garázdálkodásának egyszer s mindenkorra véget vetni.

* **Mükedvelő előadás.** Tegnap este újból mükedvelő előadás volt a Margit-fürdő dísztermében. Iparos ifjakkól alakult társaság igazán dicséretes buzgalommal adta elő a „Szökött katona” népszínművet és a szereplők közül nem egy felelt meg feladatának eredményesen. Dicsérettel emeljük ki Lakatos Jánost, Papp Bólint, Bordon Margitot, Sziklay Karolint, Illyés Juliskát Szücs Istvánt és Sziklay Gyulát. Az előadás után a jótekonycélra is szép összeg jut.

* **A debreczeni piac tolvajai.** A tegnap elfogott és kihallgatott Gáspár Gábor zsebtolvaj kihallgatása során érdekes leleplezéseket tett a rendőrség előtt, mely Nyitránszky Tamás és társainak veszedelmes működéséről lebbenti fel a fátyolt. Kiszabadulva a törvényszéki fogházból az éjjelt egy vasúti hid alatt töltötték, majd a Dégenfeld-térre mentek, a hol Nyitránszky Tamás egymásután három zsebmetszést hajtott végre, melyből egy részt neki adott. Nyitránszky a zsebelést rendszeren úgy hajtja végre, hogy balkezeére löki zsebkendőjét s ez alatt a jobb kezével nyúl a mások zsebébe. Gáspár elfogatásáról értesült Nyitránszky és megugrott Debreczenből, valószínűleg Nagyváradra vette útját, mint amely várost már régen kiszemeiték magok számára.

* **Tolvaj a Széchényi-kertben.** Horváth Gábor Széchényi-kert csőszje tegnap reggel jelentést tett a rendőrségnek, hogy Nagy Juliánna cselédleány nagyobb mennyiségű gyümölcsöt lopott a kertből. A lopást Vass Péterné ottani kerti lakos vette észre és figyelmeztette rá őt. Nagy Julis a lopott gyümölcsöt testvérehez, egy Miklóset utczán lakó házmesterhez vitte, ahol a csősz meg is találta, elkobozta és mint bűnjelt a rendőrséghez beszoigáltatta. Nagy Juliánna ellen megindították a hivatalos eljárást.

* **Ki a bolond?** Valamelyik alföldi megyében egy ur elkezelte a megye pénzét. Rövidség okáért nevezük Pistának. A jó kedélyű Pista urnak volt egy igen becsületes bátyja, Józsi, akit rettenetesen lesújtott a dolog. Nem is hagyta abba a dolgot, hanem előkelő orvosok bizonyítványával igazolta, hogy öcsese bolond. Jó emberek ugyan a megyei urak, ha kell, hát ők azt is elhiszik. De hogy a név tisztázva legyen, a legközelebbi megyegyűlésen Józsi komolyan meghatottan feláll s így szól:

— Tekintetes közgyűlés! Szegény öcsém, amit tett, bolondságában tette. De én nem akarom, hogy bárki is károsodjék, az egész összeget kifizetem a saját pénzből!

A szép nyilatkozatra általános helyeslés lőn a felelet. De egyszerre egy

mély bariton valami öreg magyaré hallatszik:

— Hiszen, a mint most látom, nem Pista a bolond, hanem a Józsi!

* **Halálozás.** Polgár Borsy Dániel f. hó 6-án, esteli 8 óraker életének 65-ik, boldog házasságának 10-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. — Földi részei f. hó 8-án, d. u. 3 óraker fognak az ev. ref. egyház szertartás szerint a Nap-utca 22 sz. háznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezettetni.

* **Milyenek a szegények?** Erre különös módon felelt meg Szalágyi Mihály, egy idős öreg ember, aki késő vénségére abba a bűnbe esett, hogy a temetők sírhantjait kezdte fosztogatni. A rendőrség elé került, ahol megkérdezték tőle, hogy miért lopott?

— Mert szegény vagyok s azok, mind bolondok, — válaszolt az öreg.

Szalágyi, aki ugyancsak általánosít a véleményével, drágán fogja megfizetni ezt a bolondságát.

Az orvvadász büne.

— Saját tudósítókától.

Megrendítő eset történt folyó hó 4-én hajnalban Baracs község batarában, ahol egy ismert orvvadász Borsiczky Tibor föld-birtokos gazdatisztjét Szecsányi Jenőt orozva agyonlőtte. A fiatal gazdatiszt szomorú esetről a következő tudósítást vettük.

Folyó hó 4-én reggel 3 óraker Szecsányi lóra ült, hogy kimenjen a határba, hol az aratók dolgoztak. Amint az erdő alatt lovagolt, lövést hallott az erdőből s mindjárt sejtette hogy valami orvvadász ejtette a lövést. Egy ösvény uton behatolt az erdőbe; alig haladt néhány száz lépést, mikor megpillantotta Magdics Antal orvvadászt, kitől a fegyverét követelte. Magdics erre futásnak eredt, miközben újra megtöltötte fegyverét és az őt üldöző Szecsányira süttötte, kit a golyó a mellén talált. Szecsányi lefordult lováról, mely vágatva futott vissza a majorba. A cselédség rosszat sejtve, rögtön a gazdatiszt keresésére indult, kit dél felé meg is találtak. Szecsányi még élt és megnevezte gyilkosát, de alig hogy beszállították a majorba, belső elvérzés következtében meghalt.

A csendőrség elfogta a gyilkost, a ki erősen tagadta ugyan, hogy ő lőtte meg Szecsányit, de a nála talált töltényeknek a kilőtt és Szecsányi hatgerinczében megakadt lövedékekkel való hasonlósága, valamint az áldo-át vallomása alapján letartóztatták és átadták a törvényszéknek. Magdics egyike volt a legveszedelmesebb orvvadászoknak, a ki emberölésért már egy ízben nyolcz évet ült a váci fegyházban.

VEGYES.

Tüevő leány. A párisi orvosok körében nagy feltűnést kelt egy majdnem hihetetlen eset. Egy tizenhat éves leány öt év előtt igen sok varrótűt nyelt el s most annyi idő múltán a testén mutatkoznak a tűk. Minduntalan kiüt egy-egy tühegy a bőrén s az orvosok már eddig 120 varrótűt távolítottak el úgy, hogy kihúzták a mint a bőrön átűtött. A szegény leány azt mondja, hogy eddigelé sohasem voltak fájdalmai, most azonban iszonyuan szenved.

Udvarias vasut. Amerikában a „Michigan Railroad Company” udvariasság tekintetében a világ összes vasutainak mintaképül szolgálhat. Ennek a vasutnak az igazgatósága egyik állomása közelében nagy kertet vásárolt, melyben pompás üvegházakat építettek. Valahányszor az állomáson vonat áll meg, a vasutársaság kertészei kocsi-ról-kocsira járnak és a vonaton utazó hölgyek mindegyikének virágot adnak. Ilyen szeretetreméltóan nőtusaival szemben még egy európai vasut se viselkedett.

CSARNOK,

A talizmán.

— Regény. —

Irta: Fenyvessy Béla.

(Folytatás.)

Ezalatt Helén és az édes anyja elkészültek mindennel. Rendben volt a lakás teljesen. Erzsike, a házmester kisasszony nagyon is megdicsérte ügyességüket, mikor a takarítás bevégezése után felkiált, hogy nézze meg nem talál-e valami kifogásolni valót.

— Nem én semmit — mondogatta — minden dicsérni való itt.

— Hanem alaposan ránk is esteledett.

— Mit sem tesz! Én azt hiszem, hogy a kapitány ur nem lesz szűkmarku ezért a szép munkáért.

Éppen menni akartak mindannyian, mikor a lépcső felől hangokat és lépteket hallottak.

— Ez a Miska hangja, — szólalt meg a házmester kisasszony. Ismerem jól. Másodmagával jön.

— Már megérkeztek volna!

— A kapitány ur lesz. Bizonyos, hogy a kapitány ural jön.

— Bevárjuk?

— Most már várjuk be őket. Hiszen ha megyünk, akkor ir utba találjuk, tehát semmiesetre sem kerülhetjük ki őket.

Csakugyan ők érkeztek meg.

Miska és a kapitány voltak a jövények, akiket kellemesen lepott meg a váratlanul és készületlenül támadt fogadtatás.

A kapitány biczentett egyet a fejével a hölgyek felé s azután, mintha egyik sem érdekelné, hirtelen Miska felé fordulva, kérdezte:

— Melyik a lakás?

— Ez itt, kapitány ur.

— Nézzük hát meg és foglaljuk el.

A kapitány bejépett a szobába, Miska is követni akarta, de Erzsike intésére visszamaradt.

— Minket be sem mutatsz a kapitány urnak!

— Pst! Lesz még rá idő.

Miska ezzel visszasielott a kapitány után. A hölgyek pedig látva, hogy irántuk nem érdeklődik senki, elindultak ki-ki a maga lakása felé. Csak az öreg asszony arczán látszott s az ajkairól hirtelenül elröppent sóhajtásból lehetett következtetni, hogy szerette volna, ha a kapitány szoba áll velük s még most mindjárt kifizeti munkájukért őket. Az a két-három korona most éppen nagyon szükséges a háznál s párnapon keresztül szépen kijötték volna vele.

De alig tettek néhány lépést, futott ki Miska és jelentette, hogy a kapitány ur el van ragadtatva s megakarja hálálni az ügyes kezek munkáját.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések

felvétetnek a
kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők

munkaadók,
vevők és eladók,
bérlok

bérbeadók

mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

a „Debreczeni Újság“

APRÓ HIRDETÉSEK rovatában.

Glazé-keztük tisztítását jutányos áron vállalom. — Péterfia-utca 37. sz.

Fűszerüzletben tanulónak felvétetik egy jó családból való nu Göcsey István Hunyady u. 26 szám.

Katona keztük mosása, javításával együtt párja 18 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37 szám.

Fűszer italméresi üzlet 160.000 kor. évi forgalommal családi okok miatt átadandó. Szükséges tőke 12000 korona Czim a kiadóhivatalban.

Hajvágógépek, angol aczéllólkó, beretvák, kósek nagy választékban jutányo árban beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Keresek augusztus hó 1-ére egy 2 szoba és mellékhelyiségekből álló lakást, lehetőleg Szent-Anna-utca közelében.

Egy üzlet helyiséggel ellátott ház, előnyös feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Magyar szabó munkások főlvetetnek azonnal. Nánásy J, Debreczenben

Elegáns töltő kályha fehér zománczal, 2 kisebb vaskályha, egy hálószoba berendezés eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Igyunk ebesi ártézi üdítő vizet. Kapható minden fűszerüzletben. Főraktár: Piacz-utca 7. szám.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Neumann és Weisz, festők, zsiradók, szerszám vasalások, faragványok, görlecek és zománczozott konyha edények gyári raktára. Debreczen, Hatvan-utca 5. szám.

Köhögesnél legjobb a Borsy-féle Pemeteftű cukorka. Kapható Borsy-cukrárszében és Francesier és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Óriási

választék
Kalap, Czipő,
fehérmű

legjutányosabban
Márkus Miksa

férfi divat üzletében. Debreczen. Piacz-utca 7. sz. a. Vecsey ház.

Zsebkezdők és harisnyak nagy választékban.

Bor árjegyzék

SZABÓ KÁLMÁN és TESTVEREI
Szent-Anna pusztai homoki szőlőtelepén termelt természetes ó-borokról.

Literes palaczkokban:

Fehér asztali 80 fillér.
Rizling 92 "
Vörös asztali, 98-ról 80 "
Nagy Burgundi siller 80 "

palaczkokért 16 fillér betét.

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai cégnél

Debreczen, Tisza-palota, valamint:

Geréby Fülöp utódai, Bán László,
Czeplédy és Polgár, Félégyházi János,
Fritsch Károly, Parti Ferencz,
Tóth Kálmán, Váray József
füzkereskedő uraknál.

M. Á. vasutak menetrendje 1901. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány—Nagyv. minden kőden déli	12		
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este	8	10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	8	56
Szatmár—M.-Sziget felé	es e	7	58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	10
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	28
Miskolcz—Kassa felé	este	6	55
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
	m. áll. v.-tól.	5	28
	vásártérről	reg.	5
H.-Böszörmény—	d. u.	4	06
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4	15
	m. áll. v.-tól.	d. e.	11
	vásártérről	d. e.	11
	vásártérről	d. e.	11
Füzes-Abony felé m. áll. v.-tól.	reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	
Ohat-Kócs—Polgár felé m. áll. v.-tól.	d. u.	4	21
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	4	31
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	9	28
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	31
Budapestre érkezik:			
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	1	4
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8	50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5	10
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9	40
Budapestről—Debreczenbe indul:			
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6	50
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8	30
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2	00
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. (P. Ladányig gy. v. átszállítással)	este	9	15
Debreczenbe érkezik:			
Budapest felől gy. v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	9	36
Budapest—Nagyvárad felől gy. v.	este	6	36
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	38
Budapest felől	reg.	7	41
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	03
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	32
" " " " gy. v.	d. u.	12	16
" " " " " " " "	d. u.	8	55
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10	12
Csak Szatmárról	este	6	45
" " " " (gyorsv.)	reg.	8	46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencz felől	déli	12	07
Kassa—Miskolcz felől	este	7	58
" " " " " " " "	reg.	8	03
" " " " " " " "	reg.	8	17
B.-Sz.-Mihály—	este	6	14
H.-Böszörm. felől	este	6	35
" " " " " " " "	d. u.	8	21
" " " " " " " "	d. u.	8	30
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	28
" " " " " " " "	d. u.	5	45
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	g.	7	42
" " " " " " " "	reg.	9	
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " " " " " "	d. u.	3	13

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytisztá

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerármban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

